

УГОДЬ Кузбасса

ОРГАН ПАРТИИНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТОВ И АДМИНИСТРАЦИИ
ШАХТЫ ИМ. ДИМИТРОВА

№ 45 (845)

Пятница, 14 ноября 1975 года

Год издания 16-й

Цена 1 коп.

Кузбасс – Ноград: ДРУЖБА!

В Новокузнецке учреждено городское отделение общества советско-венгерской дружбы

Недавно в городском комитете КПСС собрались представители трудящихся, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций на учредительную конференцию. Она приняла решение об организации в городе отделения общества советско-венгерской дружбы.

Конференцию открыла секретарь городского комитета партии Э. Ф. ТАРАСОВА.

С докладом о 30 летии социалистической Венгрии и о развитии советско-венгерской дружбы выступил ректор Новокузнецкого педагогического института, доцент Р. Л. ЯВОРСКИЙ.

Он напомнил о том, что до освобождения в Венгрии господствовал кровавый режим фашистского диктатора Хорти. Беспощадно подавлялись прогрессивные, революционные силы. Коммунисты — лучшие сыновья и дочери народа — томились долгие годы в застенках.

Трудовые массы Венгрии с энтузиазмом и праздничным настроением встретили освобождение страны Советской Армией.

В 1956 году империалистическая реакция сомкнулась с остатками недобитых фашистов, пыталась произвести в Венгрии контрреволюционный переворот. Эти попытки потерпели позорное поражение.

Венгерская социалистическая рабочая партия (ВСРП) во главе с выдающимся деятелем коммунистического движения товарищем Яно-

шем Кадаром, опираясь на братскую поддержку и помощь Советского Союза и других стран социалистического содружества, на возрастающую политическую и трудовую активность народов Венгрии, повела их по правильному ленинскому пути.

Велики достижения народно-демократической Венгрии. Объем промышленного производства в десять раз превзошел довоенный уровень. Построены крупные предприятия в Будапеште, Ленинвароше, Дунай-Вароше и других городах. Быстрыми темпами развивается угольная промышленность.

На селе укрепились кооперативы. Ныне Венгрия на значительно меньших, чем до войны, посевных площадях и при меньшем количестве крестьян почти вдвое увеличила производство сельскохозяйственной продукции.

За годы народной власти произошла и культурная революция. Все дети учатся. Создано 55 институтов (раньше их было только 16), выпускающих в десять раз больше специалистов, чем в прежнее время. Подлинного расцвета достигли наука, литература, все виды и жанры искусства.

Уже традиционной стала, подчеркнул Р. Л. Яворский, дружба трудящихся Кузбасса и Ноградской области ВНР. Рем Леонидович показал недавно изданную в Венгрии книгу «Золотой мостик», в которой подробно рассказано о пребывании в

Нограде одной из многочисленных делегаций из Кузбасса. Взаимные поездки шахтеров, машиностроителей, ученых и деталей культуры, позволяют обменяться ценным опытом, еще более укрепляют узы нашей братской дружбы.

На учредительной конференции выступила доцент ГИДУВа (института усовершенствования врачей) Е. С. ТРУНЧЕНКОВА. В 1945 году она, как военный врач, работавшая в госпитале, побывала в Венгрии, встретила там и День победы. Евгения Степановна поделилась своими интересными воспоминаниями и впечатлениями. Она подробно рассказала о своей недавней туристической поездке в братскую страну — через 30 лет после победы.

Инструктор по зарубежно-

му туризму В. У. Мерзлякова в своем выступлении отметила, что из года в год растет поток туристов из Кузбасса в ВНР, в том числе шахтеров из Новокузнецка.

Учредительная конференция избрала правление городского отделения общества советско-венгерской дружбы и его президиум. Председателем правления избран ректор ГИДУВа профессор И. А. ВИТЮГОВ, ответственным секретарем — заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Л. М. АБДУЛЛАЕВА. Избраны также делегаты на областную конференцию общества, в их числе — бригадир нашей шахты Н. Т. ЗАГОРУЙКО.

М. ВОЛЬНОВ.